

## 附件一

# 长江技术经济学会 2017 年工作总结及 2018 年工作打算

## （讨论稿）

### 一、2017 年工作总结

2017 年即将过去，一年来，长江技术经济学会严格按照国家民政部对社会组织的要求，在主管部门国家科技部和委托管理单位水利部长江水利委员会（以下简称长江委）的领导与指导下，在学会全体常务理事和理事及驻会工作人员的共同努力下，秉承为长江流域经济社会发展服务的宗旨，围绕长江经济带发展，积极主动作为，做了大量工作，取得了显著成效，较好发挥了社会组织的平台作用。

#### 1、按照一流社团要求，抓好学会各项建设

2017 年，为贯彻落实国务院关于清理规范涉企收费的决策部署，学会按照国家民政部和主管部门国家科技部的要求，开展了学会涉企收费情况的自查自清自评工作，派专人赴京参加科技部主管社会组织清理规范涉企收费工作会议，完成了学会清理规范涉企收费的自查自评工作。

按照科技部关于部主管社会组织认真开展 2015 年年检发现问题整改和 2016 年年度检查有关工作的通知精神，学会秘书处按要求填报了学会 2016 年度工作报告书和社会组织基础信息表。经长江委初审，报科技部审核、民政部审查，学会 2016 年度年检结果评为“合格”。

一年来，学会秘书处还先后完成了科技部部署的关于减少职业资格许可和认定情况的自查；创建、试点示范活动及评比达标表彰的调研摸底等工作。赴京办理了社会团体法人登记证书（三证合一）的换证工作。

按照上级党组织要求，社会组织党建工作必须做到“两个覆盖”。2017年，在长江委离退休党总支的直接领导下，学会党支部不断加强党的建设，学会秘书长担任党支部书记，各项学习教育活动有序开展。先后开展了畅谈十八大，建言十九大，传播正能量；两学一做主题党日活动；学习贯彻党的十九大精神等活动。

一年来，学会继续加强对所属四个专委会的指导与管理，为总结学会工作经验，落实学会2017年工作计划，6月，学会秘书长主持召开2017年工作座谈会。学会驻会工作人员及所属的流域综合治理、交通、环境保护、能源等4个专业委员会秘书长与相关人员参加了座谈会。会上，交流了学会及各专委会2016年度工作经验和2017年度工作计划及实施情况；讨论了会刊《长江技术经济》创刊工作方案和学会2017年课题研究工作及学会（含专委会）换届筹备工作。刘振胜秘书长在会上提出4点要求，一是做好学会工作，需要热心人。服务好长江经济带建设，是我们学会当前工作的重点，要利用好学会这个平台，以饱满地热情一如既往做好学会工作。二是共同做好《长江技术经济》会刊编辑出版工作，特别是公开出版的《长江技术经济》创刊号组稿工作。三是要高质量完成学会承担组织开展的几项课题的研究工作。四是根据要求，尽早谋划学会和专委会换届筹备工作。

## **2、主动服务长江经济带建设，积极开展学术研究和交流**

2017年，学会继续利用跨行业、跨学科、跨地区的优势，充分发挥四个专委会和学会理事单位的专业特长，主动服务长江经济带建设。先后组织并完成了《引调水工程对汉江中下游生态环境影响与对策研究》、《新形势下湖北省长江中游防洪形势变化与对策研究》、《汉江流域水资源开发利用与生态环境现状调研》、《汉江中下游水资源利用现状评价及问题分析》等课题研究。同时，针对长江梯级开发的生态环境问题，组织有关科研单位开展了《长江梯级开发生态环境状况调查及对策建议》项目前期筹划工作。

2017年11月，学会刘振胜秘书长率有关人员参加了学会流域能源专委会2017年年会暨长江经济带能源变革与发展研讨会。在流域能源专委会2017年年会上，与会委员总结及交流了一年里开展的工作，研究讨论了下一步专委会活动安排。在研讨会上，会议围绕长江经济带能源变革与发展的主题，邀请了国家气候战略中心、国家电力调度控制中心、长江委防汛抗旱办公室等单位的专家作了专题报告。专委会委员单位的11位代表结合各自工作实际，进行了大会论文交流发言。

## **3、高起点、高质量，努力办好《长江技术经济》会刊**

在学会第四届理事会理事长罗清泉的直接关心下，《长江技术经济》杂志于2017年3月31日，经国家新闻出版广电总局批准正式公开出版发行。杂志是由水利部长江委主管、长江技术经济学会和长江委宣传出版中心共同主办的综合性学术期刊。（公开刊号为CN42-1896/F）

为创办《长江技术经济》杂志，在长江委领导的大力支持下，学会有关领导和秘书处前期做了大量的基础性工作，多次与湖北省新闻出版广电局及国家新闻出版广电总局沟通，积极准备申请刊号的所需材料，依照规定，逐级报批。

公开刊号获批后，秘书处及时组织，提出了会刊编辑出版发行的具体工作方案。5月，派员赴北京对一批知名的科技期刊进行认真调研，了解学习优秀期刊的运营方式和管理模式。8月，经杂志主管单位长江委决定，《长江技术经济》杂志社成立。

为办好会刊，经主管单位和主办单位共同研究，决定成立杂志编委会。编委会委员由国家有关部委设在长江的流域性管理机构有关领导，四川、湖北、江西、江苏、浙江、上海等省市发改委领导，不同专业学科的多位知名院士，以及国家相关知名科研院所的有关负责人担任。其间，学会秘书处与上述单位一一联系沟通，落实具体参加编委会的人员，得到了大家的积极响应和大力支持。

《长江技术经济》创刊号得到了有关部委和省份的大力支持，水利部部长陈雷亲自撰写了创刊寄语，有关省委、省政府和部委领导撰写了特稿。创刊号邀请了中科院和中国工程院院士及国家有关部委与长江流域有关水利、交通、能源单位的专家撰写稿件。创刊号将于近期出版，并分寄送给各位常务理事和理事。

目前，杂志的各项前期手续均已陆续办妥，明年将通过邮局正式公开发行。

## **二、 2018 年工作打算**

2018 年，学会认真贯彻党的十九大精神，以共抓大保护、不搞大开发为导向，继续积极推动长江经济带发展。主要工作打算：

### **1、认真做好学会换届各项筹备工作。**

加强与国家有关部门和长江流域内有关省市及学会各理事单位的联系，协商落实新一届学会领导与理事、常务理事候选人工作，认真做好学会换届各项筹备工作。指导专委会做好换届工作。

### **2、做好《长江技术经济》会刊出版发行工作。**

为凝聚“长江”智慧，促进长江经济带发展，认真做好会刊的出版发行工作。组建好杂志专家库，健全科学高效的编辑出版发行机制。努力将《长江技术经济》构建为学会各理事单位之间重要的交流和沟通平台，同时，期待得到各位常务理事和理事的大力支持，齐心协力将刊物办成全国一流综合性学术期刊。

### **3、继续抓好重大课题研究工作。**

围绕绿色长江，生态文明建设等主题，积极组织理事单位，开展长江流域区域经济、生态环境、水利能源、交通运输等领域的重大课题研究，为长江大保护与长江经济带发展提供智力支撑。

### **4、继续抓好学会各项建设。**

按照国家对社会组织的要求，抓好学会各项建设。继续加强学会党组织建设，坚持做到“两个覆盖”。按照学会章程和制度，积极开展各项活动。学会秘书处进一步加强与学会理事单位联系，不断巩固壮大理事队伍，努力保障各理事单位在学会各项活动中积极发挥好作用。继续指导各专委会工作，增强各专委会之间的工作交流。

## 附件二

### 携手合作 共同办好《长江技术经济》杂志

(讨论稿)

在长江技术经济学会各位理事和理事单位的关心和支持下，《长江技术经济》作为学会会刊，从2013年12月至2016年12月，作为内部刊物，共编辑出版了13期。在学会和主管单位领导的高度重视并具体指导下，在有关方面的大力支持下，学会申办的公开刊号于2017年3月31日，经国家新闻出版广电总局正式批准。经过几个月的积极筹备，公开出版发行的《长江技术经济》即将推出创刊号，近期将会寄送各位理事。长江治理保护科学与技术前沿研究成果交流有了一个全新的平台。现将杂志的办刊宗旨、栏目主要内容和工作意见向各位理事予以报告，并期待得到大家的进一步支持，利用好学会的期刊平台，共同办好学会杂志！

《长江技术经济》杂志作为综合性学术期刊，其办刊宗旨为：反映长江流域经济与技术领域的重大科技成果以及热点和难点问题的探讨，坚持理论与实践并重，构筑长江治理保护科学与技术前沿研究成果交流的平台，促进长江大保护和长江经济带发展，为长江流域经济社会发展服务。

主要栏目包括：长江经济带发展、生态环境、防灾减灾、水利发展、交通运输、能源利用、工程建管、自然资源、信息化建设、国际瞭望、科技前沿等。

《长江技术经济》杂志作为学会各理事单位之间重要的交流和沟通平台，期待得到各位理事的大力支持。希望大家的共同努力下，将刊物办成大家共同的学术交流园地，齐心协力将刊物办成国内一流刊物，并做大做强。为此，我们提出以下工作意见，提请各位理事讨论：

1、杂志社诚挚向各位理事约稿，结合各位理事的工作实际和研究领域，围绕本刊的主要栏目，撰写事关长江经济社会发展重大问题的调查、分析、研究成果的专文。（《长江技术经济》杂志社联系人：杨亚非 联系电话：027-82820625）

2、杂志正着手组建专家库，请各位理事积极推荐本单位知名专家作为本刊的特聘专家，参与杂志稿件审核，从权威角度审核本领域的稿件。

3、杂志社将与有关理事单位深度合作、联合办刊，贵单位推荐的稿件优先发表，各单位的重大科技活动以及新技术、新产品、新成果可在本刊彩页上宣传推广。每年组织有关理事单位领导参加本刊年度工作会议，共商刊物发展大计，积极组织刊物的订阅工作。请各单位在经费、稿件组织、刊物订阅等方面给予大力支持。

学会杂志的发展壮大离不开各位理事的关心，对于如何充分利用好杂志平台开展学术交流和研讨，如何将学会期刊办得有声有色，诚请各位理事提出宝贵意见和建议！

附件三

长江技术经济学会  
第四届第六次常务理事会暨 2017 年度理事会（通讯）会议  
反馈意见表

研究讨论内容	意见或建议（可另附页）
1、长江技术经济学会 2017 年工作总结和 2018 年工作打算	
2、携手合作 共同 办好《长江技术经济》 杂志	

（2017 年 12 月 31 日前寄学会秘书处）

签 名：  
年 月 日

长江技术经济学会秘书处

地 址：湖北省武汉市黄浦大街 289 号（邮编 430010）

电 话：027-82828221

传 真：027-82926221